

香港文匯報訊（記者 馮晉研）立校百年、培養了大批諾貝爾經濟學獎得主及財金猛人的世界頂尖名校——美國芝加哥大學布斯商學院（The University of Chicago Booth School of Business），將由新加坡轉移至香港建立亞洲校舍。教育局昨日正式宣布，將以象徵式地價批出摩星嶺的前香港域多利道扣押中心用地以配合該校發展，為期10年。該校擬最快於2014年初推出為期21個月、學費約為120萬港元的EMBA課程，並擬重點吸納北亞洲地區的人才入讀，學額約100個。

名列世界最佳商學院之一的芝加哥大學布斯商學院現時在芝加哥、倫敦及新加坡均設有分校，但校方已決定將新加坡開辦的EMBA（行政人員工商管理碩士課程）課程遷移至香港。學院於本港開辦的EMBA課程，模式和內容將與芝加哥及倫敦的兩所學院開辦的課程一樣，並將由該校的星級教授任教，課程為期21個月。

最快明年中開課 學費120萬

此外，就讀亞洲課程的學生，會前往芝加哥及倫敦校園分別學習3個星期及1個星期，與當地學生交流。學院預計明年初招生，最快明年中開課。學費約為120萬港元，校方日後會考慮設立獎學金。

該校亞洲拓展執行董事林詠川表示，期望藉着香港作為教育樞紐和國際金融中心的優勢，吸納北亞洲地區，包括內地、日本、韓國、台灣等地區的優秀學生，培育成未來的商業領導者。至於具體招生條件，林詠川指學院未有特定的對象，學生不一定需要來自商科，不過至少要有8年至10年的工作經驗及大學畢業，預計收生75人至100人。

獲批「白屋」建校 擬募5億復修

由於有「白屋」之稱的前香港域多利道扣押中心為本港第三級歷史建築，學院計劃籌集3億至5億港元復修校園，當中部分資金將用作文物保育。據了解，新校舍預計在2016年7月正式啟用，2014年及2015年入讀的學生將暫時在數碼港的臨時校舍上課，而現時在新加坡的學員會繼續於當地校舍完成課程。

曾俊華吳克儉歡迎芝大落戶

財政司司長曾俊華表示，芝大來港辦學能提供一个有助提升區內行政人員知識的交流平台。教育局局長吳克儉表示，該校來港開設分校將能提升及鞏固香港作為區域教育樞紐、亞洲首選商務城市及國際金融中心的地位，也能培育人才以支持本港的經濟發展，及提升本港的競爭力。

香港科技大學經濟學系主任雷鼎鳴表示，香港地理優勢是吸引芝大來港營辦EMBA的主因，由於香港與東京、首爾、上海、北京和曼谷等相對經濟較為發達的城市近便，生源較多。他又指，本港目前已有間院校開辦EMBA課程，「行頭甚窄」，加上EMBA學費昂貴，未必有太多公司支持員工修讀，因此芝大的加入勢必令競爭加劇，相信收生有一定壓力。

芝大棄星來港開EMBA

看中教育樞紐優勢 重點吸兩岸日韓尖子



林詠川(左)表示，期望藉着香港作為教育樞紐和國際金融中心的優勢，吸納北亞洲地區的管理層人員修讀EMBA課程。

芝大Booth EMBA與本地EMBA課程資料

院校	去年《金融時報》全球排名	學費*
科大商學院/ 美國西北大學Kellogg商學院	1	119萬港元
中大商學院	14	46.6萬港元
OneMBA：中大商學院 (與荷蘭、美國、巴西、 墨西哥4地院校合辦)	24	45.6萬港元
港大/倫敦商學院/ 哥倫比亞大學商學院	未適用	約109.5萬港元
芝加哥大學Booth商學院	10	約120萬港元

*最新年度學費
資料來源：有關院校 製表：任智鵬



芝加哥大學布斯商學院獲批俗稱「白屋」的摩星嶺前域多利道扣押中心作為其校舍。

亞洲「混戰」更激 課程版圖「執位」

享譽全球的芝加哥大學布斯商學院進軍香港辦分校，並將其原本於新加坡開設、穩佔十大的EMBA課程遷來港，毫無疑問將令亞洲區內EMBA「大混戰」情況進一步白熱化。翻看英國《金融時報》2012年全球EMBA排名，簡單的數字便可知悉當中的激烈情況：首十位課程中，除香港科大/Kellogg排首位外，有2個來自內地、另3個則是新加坡與歐美等地院校合辦，1個則是新加坡與北京清華大學合辦，只有3個是「純歐美」課程；而排第十一位、第十二位的，也有中山大學管理學院及韓國大學商學院。

即使針對香港的單一城市，是次芝加哥布斯商學院的舉動也勢令本港EMBA版圖大執位，除「世界第一」的科大/Kellogg EMBA，香港現存也有另外3個在國際具競爭力的EMBA實力分子。其中中文大學獨辦的EMBA，長年佔據全球首20名，而其學費則比科大/Kellogg及芝加哥布斯商學院低一半以上；另外該校與荷蘭、美國、巴西、墨西哥4地知名商學院合辦的ONE MBA課程，力銷覆蓋全球4大洲的學習經驗，也長年打入全球排名首30位，兩者都正伺機再進一步。

至於香港大學4年前與美國紐約哥倫比亞商學院及英國倫敦商學院合辦、結合「紐倫港」的EMBA-Global Asia更是來勢洶洶。由於EMBA排行榜要求課程首屆學員畢業後3年的資料，該課程明年才有資格上榜，但單是哥倫比亞商學院及倫敦商學院合辦的EMBA，過去幾年都位列全球三甲，EMBA-Global Asia因結合兩者師資優勢，並加入香港的學習體驗，並指有力威脅科大/Kellogg的榜首地位。

捨「星」取「港」 標誌金融地位

去年《金融時報》EMBA排名榜公布後，該報便有專文《Rising in the east》以分析「中國EMBA的崛起」；而是次芝加哥布斯商學院「捨『星』取『港』」，也是有關走勢的延續。可以預期的是，芝加哥布斯商學院在港的EMBA課程，可取得較以往更接近內地企業高層的地理優勢，吸納優秀學員潛力更高，對香港國際金融中心的地位，更有着標誌性的作用。

香港文匯報記者 高鈺

屢誕經濟大師 5畢業生奪諾獎

香港文匯報訊（記者 馮晉研）芝加哥大學布斯商學院（Booth）為全球最著名的頂尖商學院之一，在經濟學方面的貢獻尤其出色，於世界各地經濟發展影響力首屈一指的「芝加哥學派」，便是源自該校。除香港多位經濟學重量級人物是該校校友外，學院更有5位畢業生曾獲得諾貝爾經濟學獎，極具名氣。

芝加哥大學現於香港有約500校友，其中有282人來自Booth，包括商人袁天凡、經濟學者張五常、港大經濟系教授王于漸、科大經濟學系主任雷鼎鳴以及財經事務及庫務局局長陳家強等均為該校校友。

另芝加哥大學本身與內地頂尖學術界關係密切。芝大布斯商學院亞

洲拓展執行董事林詠川表示，全球11位華人諾貝爾獎得主當中，就有4人來自芝大，當中包括著名物理學家李政道和楊振寧。

此外，Booth有意在本港籌建永久校舍，而政府批出予學院的「白屋」被列為第三級歷史建築，學院對校舍建築及保育亦十分重視。林詠川表示，正考慮邀請為芝加哥大學布斯商學院本校設計的建築師Rafael Vinoly來港為分校作設計。

單親媽撐起頭家 女兒發奮成模範



文美淇(左四)從母親的自力更生中學會力爭上游，希望努力讀書，將來回饋社會，也報答媽媽的養育之恩。

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）越艱苦的環境，越能磨練出強不息的心靈。個子小小的文美淇，看起來就如大多數的中學女生一樣，安靜而內斂，誰也看不出，原來她成長於單親家庭，三姊弟都由媽媽獨力撫養。貧困的家境沒有澆滅她對未來的期望，反而從媽媽的自力更生中學會力爭上游。她又將這種正能量帶到社區，為其他低收入家庭的學生義務補習，幫助其他可能曾經像她一樣困難的孩子。昨日，她就獲選為「2013年我愛香港十大模範少年」之一。

勤讀書報母恩 為基層生義補

美淇的堅強，從她如何敘述自己的家庭狀況就可見一二。一家四口只有媽媽一人去賺錢養家，活在這富庶的城市，她並不特別認為自己貧困，「我小學時家裡拿綜援，常常有爭吵。後來父母離婚，媽媽決心要自食其力，賺錢養我們三姊弟。現在已經比以前好得多了，因為我們已經長大了，媽媽可以更放心工作」。

因為知識水平不高，美淇的媽媽只能做包裝的工作，有時再累再多傷，為了這頭家也要撐下去。美淇亦坦言心痛，「只可以盡力完成媽媽的期望，努力讀書，做個好人，將來回饋社會，也報答她養育之恩」。於是，曾經成績處於中游的她，寫下自己的弱點，每次看的時候都提醒自己要進步，到中四時，她已是全級第一。

己欲達而達人，美淇亦為區內的低收入家庭學生義務補習，更夢想這種愛心可為這個有時顯得冷漠的城市帶來溫暖。她的故事亦感動了不少評判，並獲「我愛香港協會」頒發「2013年我愛香港十大模範少年」。

在昨日的頒獎典禮上，另外9位模範少年吳子唯、祁鈺媛、李麗珊、翁翊翎、陳允柔、梁梓晴、黃浩銘、蔡樂怡和錢浩揚，亦獲嘉許。他們雖然來自不同學校、長大後有着當科學家或律師等不同的志願，但他們都懷有同樣的夢想，就是以一己之力將愛心傳遞，令香港變成更有愛的社會。

近九成青年願獻力發展社會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）突破機構於2012年11月至2013年6月期間進行了一項名為「利他精神與公民參與研究」，在1,004名受訪問的青少年中，有81.1%青少年表示社會氣氛不和諧；對於未來，不少青少年同樣感覺負面，64.8%認為，香港未來只會變差。另有89.9%青少年，願意為社會發展出

一份力，66.8%認為自己有能力參與社會事務，較2007年同類研究高出24.7%。亦有88.3%認同參與社會行動對發展公民社會重要。公民參與大致分政治參與及社會參與兩類。

在利他精神與公民參與的關係方面，調查顯示，普遍青少年具有一定程度的利他精神。94.3%青少年認為「能夠為別人付出，是一種福氣」，79.1%青少年更願意為不認識的人爭取他應有的權益。面對利益抉擇，68.5%青少年願意為幫助別人而犧牲自己利益。

是次研究發現青少年參與社會的動力增強，具利他精神的青少年傾向願意為社會發展出一分力，同時較認同社會行動對公民社會起重要作用與通識教育的實行有關，促使青少年接觸不同社會議題，從而建立自己的觀點。

圓玄學院 啟建 癸巳年孟蘭法會

歡迎各界善信 附薦先靈拔幽超昇 金榜題名延生植福

法會日期：二零一三年八月十四日至八月二十日（農曆癸巳年七月初八日至十四日）

法會地點：新界荃灣三疊潭圓玄學院

附薦登記處：（圓玄學院由二零一三年五月一日起開始辦理登記）

<p>圓玄學院：</p> <p>新界 荃灣 三疊潭本院</p> <p>電話：二四九二二二五 二四九二二六二</p>	<p>香港道教聯合會：</p> <p>九龍長沙灣青山道一五六至一六二號 永基商業大廈8樓（近東京街）</p> <p>電話：二二九六四八八 二二九六四七三</p>	<p>油麻地先覺祠：</p> <p>九龍佐敦道三十七號U 保文大廈十五樓C座</p> <p>電話：三四八二八零一</p>
--	---	---

（其他登記處由二零一三年七月二日開始辦理登記）

（以上登記處星期六及星期日照常辦公）

圓玄學院香港通訊處：今年本院孟蘭法會香港登記處已暫停服務，附薦可郵寄表格連同劃線支票（抬頭「圓玄學院」）寄回新界荃灣三疊潭 圓玄學院（本院辦妥登記後即將收條寄回閣下）或親往各登記處辦理